

v današnjih zastrujenih razmerah menda edino dobrodelno polje še, kjer se lahko opusti politikovanje.

Prestolonaslednik Jugoslavije je dobil pri krstu ime Peter.

V Zagrebu se nastani princ Pavelj, ki se je oženil z grško princezino.

Izročitev Radiča zahteva minister pravosodje še z nekaterimi drugimi poslanci od narodne skupščine. Radič zaradi tega najbrže ne dobi sivih las. Prerešil se je s tiskom.

Pomiloščenje ob priliki krsta prestolonaslednika se tiče političnih zločincev in vojaških beguncev. Vojaškim beguncem se spregledajo kazni od 8. junija 1922 dalje. Med pomiloščenci je mnogo Hrvatov in „makečincev“, ki so podpirali bulgarske komitaše.

Minister za socialno politiko dr. Peleš Dušan se je mudil minulega tedna v Ljubljani ter si je ogledal razne ustanove, ki spadajo v njegovo področje.

»**Redukcija**«. Da se bremena za vojaščino zmanjšajo, tako so pisali, je vlada vpokojila 5 generalov, na novo je pa imenovala 75 generalov. Kdor zna, pa zna.

Anglija terja Jugoslavijo. Naša država ima še precej predvojnih in vojnih dolgov, o katerih gospoda vztrajno molči. Sedaj prihaja Anglija in zahteva plačilo teh dolgov. Dolgove pa država nima le pri Angliji, marveč tudi pri drugih državah, zlasti v Franciji, Italiji in Zedinjenih državah.

Konferenco županov avtonomnih mest je sklical ljubljanski župan sodrug dr. L. Perič v sredo dne 22. t. m. v Mariboru. Na konferenco je bil povabljen tudi zagrebški župan dr. Heinzl. Po tej konferenci se namerava akcija v prilog avtonomije mest nadaljevati s tem, da se skliče še ena konferenca v Belgradu. S tem korakom se vrši sklep občinskega sveta ljubljanskega, ki je opozoril na nevarnost, da utegnejo mesta izgubiti dosedanje avtonomije. Ako imajo v Belgradu kaj zmisla za demokracijo, bodo tudi upoštevali intervencijo teh mest pri vladi, ki se ima izvršiti v zmislu sklepa ljubljanskega občinskega sveta.

Vlada zatira divje zakone. V zmislu § 28 ustave je izdala vlada naročila vsem političnim upravam, da preganjajo divje zakone.

Konferenca pridobitnih krogov v Zagrebu, ki jej je prisostvoval tudi minister za socialno politiko dr. Peleš, se je bavila tudi s socialnim zavarovanjem. Zahtevala je omejitev prispevkov in davitev ter decentralizacijo zavoda. Bavila se je konferenca tudi z drugimi delavskimi vprašanji in zahtevala zase popolno svobodo ter ukinitve posredovalnic za delo, češ, da so nepotrebne.

Čehoslovaški industriji so se zvelasili na potovanju po Jugoslaviji tudi v Ljubljani, kjer so jim priredili tukajšnji industriji lep sprejem. Priredili so konferenco, na kateri so govorili o gospodarskem zblizanju Jugoslavije in Čehoslovaške. Končno pa ostanemo kupovalci, ne pa prodajalci. Tako je bilo razmerje doslej.

Trgovinska pogajanja med Jugoslavijo in Avstrijo se prično dne 28. t. m. na Dunaju.

Glavna posojilnica, ki je nehala poslovati leta 1911. s primanjkljajem 3.600.000 K, je končno prenehala s svojo likvidacijo. Vložniki so izgubili od svojih vlog 48 odstotkov.

Požar v Ljubljani je nastal v četrtek zvečer v Rastoharjevem skladišču na Karlovski cesti. Gasilstvo in motorna brizgalna je bila takoj na mestu. Pri tem požaru se je tudi jasno pokazalo, kako na mestu je bilo, da je sedanji občinski svet naročil to

veliko moderno brizgalno. Vsa okoličja je bila v veliki nevarnosti in le takojšnji pomoči in uspehu moderne brizgalne se je zahvaliti, da ni nastala iz tega ognja prav velika požarna nesreča.

Čevljarska stavka v Ljubljani je bila končana z uspehom ob popolnem sporazumu med organizacijo delavcev in zadrugo čevljarjev. Po novi tarifi se izboljšajo plače okolo 15 odstotkov. Vest v meščanskih listih, da je stavka končala z neuspehom, je bila torej zlagana. Obe organizaciji sta se le nekaj dni prej zedinili glede tarife, preden sta jo podpisali. Delo pa se je pričelo takoj po dogovoru, s čemer sta pa le dokazali obe organizaciji, da druga drugi zaupata tudi na usten dogovor.

Umrli je ravnatelj Ivan Vogelnik v Ljubljani. Pokojnik je bil ustanovitelj državnega osrednjega zavoda za žensko obrt.

V Ljubljani se je pojavilo več slučajev pasje stekline pri psih in mačkah. Kako silno nevarna je steklina, mora vedeti vsakdo. Zaradi tega je v javnem interesu, da se vse slučaje, če je ogrizel stekline sumljivi pes ali mačka ljudi ali živali, takoj prijavi oblasti, da pošlje prizadete v Pasteurjev zavod v Zoreb. Cepljenje proti steklini učinkuje zanesljivo, nobene pomoči pa ni več, ako se bolezen razvije. Treba je torej previdnosti, dvakrat previdnosti, ter se nikdar zanašati na to, da morda vendar le ni žival, ki te ugrizne, okužena s steklino.

Radič piše. Pisma pošilja Radič iz inozemstva. V vsakem pismu pove nekaj za prekipevajoče državotvorce. V zadnjem pismu pa pravi — o groza — da želi amputacijo Hrvaške in Slavonije, da Hrvati dokažejo, da so sposobni za neodvisnost. Ta Radičeva želja se zdi tem ljudem veleizdajalska, dasi ni nič drugega kakor nova — senzacija za reklamo.

Trboveljskega gerenta Korena je pokrajinska uprava odstavila. Koren se je izprva pridružil Štefanoviču, pozneje pa je izjavil, da ostane zvest radikalom, ne Štefanoviču. Kakor opažamo, prihaja vedno več spokornikov do prepričanja, da je prava radikalna stranka tam, kjer je več gospodov.

Višjo obrtno šolo otvorijo še to zimo v Belgradu. V ta namen bodo tudi zgradili posebno poslopje. Šolo bodo dobro opremili z učnimi pomočki.

Državna Borza Dela. Pri vseh »Državnih Borzah Dela« v Ljubljani, Mariboru, Ptujju in Murski Soboti je iskalo v preteklem tednu od 14. do 20. oktobra 1923. dela 245 moških in 124 ženskih delavnih moči. Delodajalci so iskali 148 moških in 130 ženskih delavnih moči. Posre-

dovanj se je izvršilo 204. — Promet od 1. januarja do 20. oktobra 1923. izkazuje 39.017 strank in sicer 17.831 delodajalcev in 21.186 delojemalcev. Posredovanj se je izvršilo v tem času 11.599. Dela iščejo: **Pri Državni Borzi dela v Ljubljani:** rudarji, vrtnarji, kamnosek, steklar, stavbeni in strojni kjučavničarji, kovači, kleparji, železostругarji, zlatar, elektromonterji, mehaniki, mizarji, kolarji, žagarji, sedlar, tapetnik, krojači, čevljarji, knjigovezi, peki, mesarji, zidarji, tesarji, pleskarji, dimnikar, tiskarski strojnik, strojniki, kurjači, trgovski sotrudniki, oskrbnik, risar narodne ornamentike, delovodja lesne stroke, knjigovodje, knjigovodja - praktikant, kontorist-praktikant, trgovski potnik, skladiščniki, pisar, moč, vratarji, čuvaji, pazniki, vajenci, vajenke, vzgojiteljice, trgovske sotrudnice, kontoristkinje, restav. blagajničarka, šivilje, natakariice, hišnica, delavke, gospodinja itd. — **Pri Državni Borzi Dela v Mariboru:** gospodinja, hlapeci, ekonom, poljed. in gozd. nadzornik, drvarji, rudarji, vrtnarji, kamnoseki, lončar, orodni in podkovski kovači, stavbeni in strojni kjučavničarji, kotlarji, železostругarji, kleparji, konstrukter, mehaniki, urar, mizarji, kolarji, sodarji, sedlarji, usnar, tapetniki, krojači, šivilje, perice, čevljarji, mlinarji, peki, mesarji, slašičarji, natakariji, natakariice, hotel. sobarice, laborant, zidarji, slikarji, tesarji, dimnikar, fotograf, strojniki, sluge, trgov. pomočniki, prodajalke, pomož. in tovar. delaveci in delavke, hišniki, hišnice, pisar. moči, kontoristinje, bolniška strežnica, vzgojiteljice itd. — **Pri Državni Borzi Dela v Ptujju:** ekonom, gozdar, lovec, hlapeci, viničarji, rudarji, lončar, kjučavničarji, mizarji, kolar, sedlarji, krojači, čevljarji, klobučar, knjigovez, mlinarji, pek, slašičar, mesar, laborant, strojniki, kurjači, vratar, trgov. sotrudniki, skladiščnik, dninarji, pisar. moči, paradni kočijaž, bolničar, natakariice, blagajničarke, kontoristinje, strojepiske, sobarice, služkinje, vajenci, vajenke itd. — **Pri Državni Borzi Dela v Murski Soboti:** služkinje, kjučav. mehanik, mlinar itd. — V delo se sprejmejo: **Pri Državni Borzi Dela v Ljubljani,** rudarji, gozdni delaveci, drvarji, starejši stavb. kjučavničarji, železostругarji, kleparji, kotlarji, mizarji, žagarji za vodno žago, žagarji za venečjansko žago, žagarji gateristi, čevljarji, krojači, klobučarji, ščetarji, sodavičar, zidarji, slikarji, strojevodje, Bagger-mojstri, nočni čuvaj, vajenci, perfektna kuharica, sluginja, pomivalke, postrežnice, kmečke dekletke itd. — **Pri Državni Borzi Dela v Mariboru:** gospodinja, hlap-

ci, dekletke, viničarji, majarji, drvarji, rudarji, vrtnar, kovači za orodje, podkov kovač, železostругarji, elektromonterji, kleparji, stroj. kjučavničarji, gateristi, mizarji za parkete, mizarji stavb., čevljarji, prirezovalce gorn. delov čevljev, krojači, mlinar, pek, slikarji, zidarji, tovarn. delaveci v tov. usnja, pisar. in gospod. sluga, šivilje za perilo, šteparice vrhnih delov čevljev, vzgojiteljice, varuške, služkinje, kuharice, sobarice, korespondentke, tovar. delavke, vajenke za šivanje perila, vajenka v mlekarjo, vajenci itd. — **Pri Državni Borzi Dela v Ptujju:** pristavi, viničarji, hlapeci, rudarji, vrtnar, lončar, kovač, kolar, sodar, strugar za izdelovanje pip, pletarji, sedlarji, jermenar, čevljarji, zidarji, hišni hlapeci, občinski tajnik, kmečke dekletke, kuharice, gospodinja, sobarice, služkinja, vajenci itd. — **Pri Državni Borzi Dela v Murski Soboti:** krojaški pomočnik, krojaški vajenec, kuharice itd.

Iz stranke.

Ljubljanska krajevna organizacija (skupina okolo „Zarje“) je imela v četrtek članski sestanek, na katerem je razmotrivala vprašanje pridružitve k Socialistični Stranki Jugoslavije. Načelno skupina ni proti združitvi, ker ni nobenih tehtnih pomislov proti zedinjenju. Skupina je sklenila, da pospeši to vprašanje, ki se naj izvrši do dne 10. prihodnjega meseca na podlagi dogovora s strankinim pokrajinskim odrobom, s katerim se ne ustvarja nikakoršnega preudica proti ljubljanski komunalni politiki, s katero si je skupina pridobila vnliv v občini na račun meščanskih strank. To posestno stanje hoče skupina varovati v interesu ljubljanske prebivalstva in z ozirom na svoje komunalne probleme, ki so socialno-politično velikega pomena za delovne sloje ljubljanskega mesta.

Odgovorni urednik Ignac Mihovec. — Izdajatelj in lastnik: Konzorc. »Zarje«. — Tiska tiskarna J. Blasnika nasl.

Špecialna mehanična delavnica za popravo pisalnih in računskih strojev. Najcenejše pisalne stroje dobite pri

Lud. Baraga, Ljubljana.

Šelenburgova ulica št. 6, I. nadstr. V zalogi prvovrstne barvne trakove, razmnoževalne barve, ogljeni papir, voščeni papir in vse druge v to stroko spadajoče potrebščine.

Priporočamo:

Izdelovalnico okvirjev za slike
Kongresni trg številka 19.

A. Babka
Ljubljana

Kartonažno tovarno in knjigoveznico
Rimska cesta številka 13.

Stavbeno podjetje

Inž. Dukić
in drug
Ljubljana

Bohorčičeva ulica št. 24.

JOSIP JUG

pleskar in ličar za stavbe, pahištvo in mostove

Ljubljana,
Rimska cesta št. 16.

Speciální oddělek za sobe, črkoslikarstvo ter ornamentiko in slikarstvo na steklo.

Moste-Ljubljana,
Zaloška cesta št. 67.

Zadružna banka v Ljubljani

Brzjavni: Zadrubanka.

Aleksandrova cesta št. 5.

Telefon št. 367.

Vplačani kapital K 10000.000.

Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje